



Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

DUBEN – 2020 „VELIKONOČNÍ „

ÚVODNÍK

Zdravím všechny, kdo právě čtou... jako je v poslední době spousta věcí zcela mimořádných, tak je svým způsobem mimořádný i tento Zpravodaj. Vzhled ještě tentokrát zůstává stejný, ale obsah je jiný. Zatímco jsem obvykle informovala o běžném životě sboru, tak teď musím smutně konstatovat, že sborový život ustal a žádná setkání neprobíhají. Blížící se Velikonoce, jako nejvýznamnější křesťanské svátky, budeme trávit izolovaně a každý ve svých domovech. Zatímco jsem předešlé roky stále zvala a mnozí stejně nepřicházeli, tak teď paradoxně nezvu. Kostel je zavřený a už se tam nekonají ani pohřby....

NEJSOU KOLEM NÁS ALE JEN ŠPATNÉ ZPRÁVY...

Tím chci zároveň říct i to, co je na celé dnešní situaci pozitivní. Sborový život se sice utlumil, jako mnoho jiných věcí kolem nás, ale pracuje se dál zvláště na kostele. Během února proběhlo výběrové řízení na firmu, která bude stavět přístavbu kostela. Byla vybrána firma RADEKOV a firma TESAREM, která bude dělat střechu přístavby. V březnu byly podepsány smlouvy a teď v dubnu se začíná pracovat. To, co nebylo dlouho vidět, veškerá ta práce a přípravy, by se měly konečně zhmotnit do fyzické podoby, kterou jsme mnohokrát ukazovali jen na obrázku. Pokud všechno půjde, tak jak má, Vánoce bychom mohli slavit v nové přístavbě u kostela.

Kolem kostela nyní bude pracovat několik firem. Jednak firmy, které mají vysoutěženou zakázku přístavby, a jednak firma (STROJEASTAVBY – J. Tvrdoň), která už na podzim opravovala štitovou zeď, ke které bude přistavěna přístavba. Mělo by se pokračovat v oklepávání prosoleného zdiva na kostele z bočních stran a mělo by letos dojít k repasi

oken a dveří panem stolařem Tolášem z Ústí. Zároveň chceme využít toho, že kostel je v současné době veřejnosti uzavřen, proto jsme se rozhodli zasáhnout rovnou i do interiéru kostela a sundat modřínové obložení po obvodu kostela. Asi nás bude čekat nemilé překvapení, protože víme, že obložení pouze schovává dlouho neřešený problém prosoleného zdiva. Ale čím dříve budeme vidět, jak situace vypadá, tím lépe budeme vědět, jak postupovat. Práce v interiéru kostela bude probíhat svépomocí - formou brigády. Po Velikonocích bude potřeba kostel uklidit a připravit opět k bohoslužbám. **Kdo by byl ochoten pomoci s úklidem, ať prosím volá mobilní číslo farářky 604 813 291.**

Interiér kostela bude sice nějakou dobu nevhledný, ale musíme to vydržet. Jakmile to bude možné, bohoslužby se tam budou opět konat. A možná to přiláká právě ty, co dlouho nebyli, aby se zblízka podívali, jak práce postupují – doufám, že tento obrázek rozdělaného kostela nebude dlouho trvat. Každopádně se máme na co těšit.

Samozřejmě, že vše stojí peníze, a i když se nám podařilo získat nějaké prostředky, přesto jsou některé naše současné žádosti ohroženy. Například je ohrožena celocírkevní velikonoční sbírka na **Hlavní dar lásky**. Tato sbírka v posledních letech činila téměř jeden milion korun a my jsme s touto pomocí od církve počítali. Ale pokud celá církev nejde na Velikonoce do kostela, nebude ani tato sbírka, která je letos určená Hranicím. Církev sice vyzvala, aby posílali lidé na tuto sbírku přes své sbory na účty, ale od toho moc neočekáváme. Každopádně výzvu ke sbírce na Hlavní dar lásky, která šla do všech sborů naší církve, přikládáme i k tomuto Zpravodaji a Velikonočnímu dopisu.

Dále je pak ohrožena naše žádost

na Olomouckém kraji a na jiných místech, protože v tuto chvíli opravdu vše souvisí se vším a toto všechno souvisí s pandemií koronaviru.

Jsme samozřejmě v napětí, jak vše dopadne, protože když se konečně podaří po dlouhé době nějaké finanční prostředky získat, tak najednou je docela dost věcí ohroženo. Nemyslím si ale, že to je jen náš případ. Nenadálá situace se dotkla mnoha lidí, organizací, firem, a to nejen u nás, ale po celém světě. Tato situace teď nebude snadná pro nikoho. Nakonec opravdu může být ještě i hůř. Budeme doufat, že se to nestane.

STARŠOVSTVO:

29.3. mělo proběhnout Výroční sborové shromáždění s volbou nového staršovstva. Toto sborové shromáždění s volbou proběhne v nejbližší době, jakmile to bude možné a bude řádně hlášeno tři týdny předem při nedělních bohoslužebných shromážděních, jak je to uvedeno v rádech naší církve. V současné době má stále svůj mandát současné staršovstvo. Staršovstvo se nyní neschází, ale společně komunikuje elektronicky a telefonicky.

Staršovstvo sboru vybízí k obětavosti, zvláště teď, kdy jsme se pustili do velkých investic. **Pokud máte zájem přístavbu a rekonstrukci kostela podpořit, neváhejte přispět na sborový účet!**

Zároveň všechny sborové aktivity i stavební můžete sledovat na webových stránkách sboru: www.ccehranice.estranky.cz

Anebo také živě, půjdete-li kolem kostela ☺

Na webových stránkách sboru naleznete také odkazy na rozhlasové bohoslužby naší církve!

Situace je teď skutečně taková, že duchovní povzbuzení můžeme mít pouze prostřednictvím rozhlasu, televize či internetu. Nebo můžeme hledat uvnitř sebe svůj klid, který je založen na důvěře v Boha. A opravdu vybízím k tomu, abyste si informace, které přijímáte, pečlivě vybírali. Máme kolem sebe v poslední době hodně negativních zpráv a každý na to reaguje jinak. Už tak jsme vystaveni zvýšenému stresu, kdy opravdu nevíme, co bude. Bojíme se o sebe a své blízké a přebytek negativních informací z jiných částí světa nás vnitřně svírá a děsí. Zvláště starší generace, která rovněž nic podobného ve svém životě nezažila, by se neměla něčím takovým rozptylovat.

Naše osobní a rodinné vztahy, do kterým jsme

možná v minulosti neměli čas investovat, by teď měly být na prvním místě.

SLOVO NA ZÁVĚR:

V církvi se oslovujeme bratr a sestra, vyjadřujeme tím nejen tak svou blízkost, ale i jakousi rodinnou příslušnost k Bohu Otci. Jenže dnes na mnoha místech jsou rodinné vazby přetřhané ostatně jako vztah k Bohu.

Máme-li čas, přemýšlejme, jak tyto vazby znovu obnovit, poléct, uzdravit... nemáme nynější situaci plně pod kontrolou a dlouho mít nebudeme. Jsme ale možná více pohromadě, spousta lidí nemůže pracovat, děti nechodí do školy a těžko se v tom všem hledá rád.

Máme ale jedinečnou příležitost, a je to na každém z nás, více se k sobě semknout, podržet jeden druhého. Samozřejmě, že pokušení bylo i v ráji, proto je potřeba myslet i na to, že jsme nyní více citlivější, zranitelnější, vypjatější než kdy dřív. Můžeme se ale k sobě chovat laskavě a ohleduplně, vyvíjet více trpělivosti, pomáhat si, věnovat se jeden druhému. Můžeme se také více modlit a důvěřovat Bohu, který člověku dává sílu a vnitřní klid. Víra skutečně posiluje, protože si nalézá svůj prostor tam, kde už naše já nestačí.

Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji rozumnost nespolehej. Poznávej ho na všech svých cestách, on sám napřímí tvé stezky.

Přísloví 3, 5-6

ADRESA SBORU:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu sboru: **190 304 741 / 0300**

tel. **581 603 537**, mob. **604 813 291** – farářka sboru

WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU A CÍRKVE:

www.ccehranice.estranky.cz

www.e-cirkev.cz

A TROCHA HUMORU ZÁVĚREM:

Chybí-li někomu rouška,
aby ji dal za svá ouška...
zavolejte na faru,
mají ji tam v regálu.
Farářka teď šije,
i tak se dobře žije.
Děti tam má plný dům...
často volá k nebesům.
Kostel je teď zavřený,
bude brzy natřený. ☺